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ΔΙΑΘΡΗΣΚΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ

Σε συνεδρίασή του συνήλθε στις 21 Φεβρουαρίου 2017 στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία
της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας υπό την προεδρία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου το Προεδρείο του Διαρθησκειακού Συμβουλίου της Ρωσίας
(ΔΣΡ).

Στη συνεδρίαση επίσης παρέστησαν τα μέλη του Προεδρείου του ΔΣΡ: ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο Σείχης ουλ ισλάμ Μουφτής Ταλγκάτ Ταντζουντίν, ο Αρχιραββίνος της
Ρωσίας Μπερλ Λαζάρ, ο Αρχιραββίνος της Ρωσίας Α. Σαγιέβιτς και ο Εκτελεστικός Γραμματέας
του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της Ρωσίας Ιερέας Δημήτριος Σαφόνοφ.

Επίσης παρέστησαν εκπρόσωποι των ως άνω θρησκειών και ο εκπρόσωπος της βουδιστικής



κοινότητας στη Μόσχα.

Στην αρχή της συνεδριάσεως μίλησε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
κ.κ. Κύριλλος και ἐν συνεχεία στις δραστηριότητες του Διαθρησκειακού Συμβουλίου το 2016
αναφέρθηκε στην εισήγησή του ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο οποίος τόνισε μία από
τις προτεραιότητες του έργου του ΔΣΡ, δηλαδή τη διευκόλυνση της διαμορφώσεως της θεολογικής
εκπαιδεύσεως στη χώρα.

Στις 30 Μαΐου τ.ε. το Υπουργείο Παιδείας και Επιστήμης της Ρωσίας χορήγησε άδεια συστάσεως
του Ενωμένου Συμβουλίου Υποστηρίξεως Διδακτορικών Διατριβών του κλάδου «Θεολογία». Το
Συμβούλιο συστάθηκε με βάση το Θεολογικό Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος
και Μεθόδιος, το Ορθόδοξο Πανεπιστήμιο Ανθρωπιστικών Σπουδών Αγίου Τύχωνος, το Κρατικό
Πανεπιστήμιο Μόσχας και τη Ρωσική Ακαδημία Λαϊκής Οικονομίας και Δημόσιας Διοικήσεως παρά
τον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας.

Η ανάπτυξη της θεολογικής εκπαιδεύσεως, χάρι στην οποία οι νέοι θα μπορέσουν να λαμβάνουν
αυθεντικές γνώσεις περί θρησκευτικών παραδόσεων, καλείται να αποτελέσει αποτελεσματικό
εργαλείο αντιμετωπίσεως του ψευδοθρησκευτικού εξτρεμισμού, πιστεύει ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Επίσης ο Ιεράρχης ενημέρωσε για τη συνεδρίαση του Διθρησκειακού Συμβουλίου της Ρωσίας, η
οποία έγινε στις 2 Ιουνίου 2016 και υιοθέτησε τη Δήλωση υπέρ προστασίας των αγέννητων
παιδιών, όπου εκτίθεται η ενωμένη θέση των θρησκευτικών κοινοτήτων της χώρας στο θέμα των
εκτρώσεων.

Ιδιαίτερα ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας επικεντρώθηκε στο κεντρικό στόχο του ΔΣΡ, ο οποίος δεν
είναι άλλος από την ειρήνευση. Έτσι σε απάντηση του Γράμματος του Πανουκρανικού Συμβουλίου
Εκκλησιών και Θρησκευτικών Σωματείων, το οποίο το καλούσε να συμβάλει στην απελευθέρωση
των αιχμαλώτων στην Ουκρανία, το Διαθρησκειακό Συμβούλιο της Ρωσίας στη συνεδρίασή του
στις 6 Οκτωβρίου 2017 προέβη σε σχετική Δήλωση.

Στα πλαίσια του έργου του Συμβουλίου έχουν συμφωνηθεί με τα παραδοσιακά θρησκευτικά
σωματεία νόμοι σχετικά με την πυρασφάλεια και τις κηδείες.

Ο Αρχιμουφτής Ταλγκάτ Ταντζουντίν στην ομιλία του, η οποία ακολούθησε, εξέφρασε την ελπίδα
για τις περαιτέρω ενέργειες του ΔΣΡ για την πρόληψη της τρομοκρατίας και του εξτρεμισμού. «

Από την πλευρά του ο Αρχιραββίνος της Ρωσίας Μπερλ Λαζάρ τόνισε ότι «δεν υπάρχει και ούτε
μπορεί να υπάρχει η θρησκευτική τρομοκρατία. Και όταν οι τρομοκρατικές ομάδες καταφεύγουν



στα θρησκευτικά σύμβολα και συνθήματα πρόκειται για κυνική απάτη».

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας παρουσίασε στο ακροατήριο έντυπο, το οποίο
κυκλοφόρησε με προσπάθιες του Τομέα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Θεολογικού
Ινστιτούτου υπό την αιγίδα του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της Ρωσίας, και εμπεριέχει υλικό για
το διαθρησκειακό διάλογο και το ρόλο του στην αντιμετώπιση διώξεων σε βάρος των θρησκευτικών
κοινοτήτων στη Μέση Ανατολή.

Ο Εκτελεστικός Γραμματέας του ΔΣΡ παρουσίασε στους παρισταμένους σχέδιο νέας ιστοσελίδα
του Συμβουλίου, η οποία έρχεται σύντομα να αντικαταστήσει την ιστοσελίδα, η οποία λειτουργεί
από το 2012 και έχει διέυθυνση ως κάτωθι: interreligious.ru. Υπήρξε προβολή της νέας μορφής της
ιστοσελίδας στις οθόνες, οι οποίες εγκαταστάσθηκαν στην αίθουσα.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48695/
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